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ÖFFENTLICHE 
BEKANNTMACHUNG

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats  
Langenenslingen am 28.06.2021 
am Montag, 28.06.2021 findet um 19:30 Uhr in der Turn- und Fest-
halle Langenenslingen eine öffentliche Sitzung des Gemeinderats 
mit folgender Tagesordnung statt: 
Tagesordnung:  
Öffentlich: 
1) Anfragen der Zuhörer 
2) Beratung über die Errichtung eines Bikeparks in der Gemeinde 
3) Anpassung der Elternbeiträge in den Kindergärten Langenens-

lingen und Andelfingen 
4) Beratung über die Beschaffung eines „Vogelnestbaums“ für 

den Spielplatz Andelfingen 
5) Baugesuche 
 1)  Kenntnisgabeverfahren: Neubau eines Einfamilienhauses 

mit Doppelgarage, Flst. Nr. 2514, Karl-Friedrich-Straße 12, 
Langenenslingen 

 2)  Neubau eines Einfamilienwohnhauses, Flst. Nr. 553/35, Im 
Strangel 13, 88515 Andelfingen 

 3)  Neubau einer Unterstellhalle für LKW’s als fliegendes Bauwerk, 
Flste. 1726 und 1746, Inneringer Straße 20/1, Ittenhausen 

6) Vergaben 
 1)  Sanierung der gemeinsamen Heizungsanlage in der Turn- 

und Festhalle Langenenslingen - Auftragsvergabe 
 2)  Erwerb von weiteren Urnenstelen für die Friedhöfe Lange-

nenslingen und Andelfingen 
 3)  Sanierung der Grundschule - Beauftragung eines Fachin-

genieurs im Bereich Elektro 
 4)  Lieferung von LED-Beleuchtungskörper für Reparaturar-

beiten an der Straßenbeleuchtung 
7) Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Be-

schlüsse 
8) Verschiedenes 
9) Anfragen der Gemeinderäte   
Zu dieser Sitzung darf ich Sie recht herzlich einladen. Es wird ge-
beten, während der Sitzung eine FFP2 Maske oder einen medizi-
nischen Mund- Nasenschutz zu tragen.   
gez. 
Andreas Schneider 
Bürgermeister 

Wegebaugerätegemeinschaft Albrand,  
Kommunaler Zweckverband 
Donaustraße 1, 88499 Altheim 
Öffentliche Bekanntmachung 
Am Mittwoch, den 30. Juni 2021, findet um 10:00 Uhr in der der 
Mehrzweckhalle in Dürmentingen, Schulstraße 5, 88525 Dürmen-
tingen, eine öffentliche Verbandsversammlung der Wegebauge-
rätegemeinschaft Albrand statt. 
Tagesordnung 
1. Bekanntgabe des Protokolls der Verbandsversammlung vom 

17. Juni 2020 
2. Bericht des Vorsitzenden 
3. Feststellung des Jahresabschlusses 2020 
4. Bericht des techn. Geschäftsleiters 
5. Festlegung der neuen Leistungsentgelte für Maschineneinsät-

ze und Handarbeitsstunden sowie für Mischgutentgelte 
6. Aufnahmeantrag der Stadt Bad Waldsee in den Zweckverband 

sowie Änderung der Verbandssatzung 
7. Beratung des Wirtschaftsplanes 2021 mit Investitionsteil 
8. Verschiedenes   
Interessierte Einwohner sind zur öffentlichen Sitzung des Zweck-
verbands herzlich eingeladen. 
gez. Martin Rude, Verbandsvorsitzender

DIE GEMEINDE INFORMIERT
Die Gemeindekasse informiert: 
Die Grundsteuer für die Jahreszahler wird zum 
01.07.2021 fällig 
Die Höhe der Grundsteuer geht aus dem Grundsteuerbescheid 
2021 vom Januar 2021 oder aus einem danach ergangenen 
Änderungsbescheid hervor. 
Damit keine Mahngebühren und Säumniszuschläge nach den 
gesetzlichen Bestimmungen entstehen, empfiehlt es sich, für 
die Gebühreneinziehung der sich wiederholenden Zahlungen, 
ein SEPA-Mandat zu erteilen. Damit erleichtern Sie sich und der 
Gemeindekasse die Arbeit. 
Falls Sie der Gemeinde Langenenslingen bereits ein SEPA-Mandat 
erteilt haben, wird der Betrag zum Fälligkeitstermin Ihrem Konto 
belastet. 
Entsprechende Formulare zur Erteilung eines Mandats erhalten Sie 
bei der Gemeindeverwaltung Langenenslingen, Rathaus, Zimmer 
16 – Tel. 07376/969-24 bzw. können Sie auf der Homepage der 
Gemeinde www.langenenslingen.de unter der Rubrik „Rathaus 
& Service“, „Bürgerservice“, „Gemeindeformulare“ herunterladen.
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        Abgabe der Zutaten am Vorabend 

S koscht nix 
Gute Gartenerde aus Hochbeeten für Selbstabholer 
Tel. 07376 963360

Warnung vor falscher Gemeindebroschüre
Die Gemeindeverwaltung wurde von einem örtlichen Unternehmen 
über einen Anruf einer Werbeagentur informiert, die für eine ver-
meintliche Gemeindebroschüre wirbt. Dabei handelt es sich jedoch 
mutmaßlich um eine Betrugsmasche. Die Gemeinde Langenenslin-
gen legt derzeit keine Gemeindebroschüre auf und plant dies auch 
nicht in naher Zukunft. Die Gemeindeverwaltung empfiehlt daher 
allen Bürgerinnen und Bürgern, Firmen, Vereinen und sonstigen 
Institutionen auf diese Angebote nicht zu reagieren. Sollte tatsäch-
liche irgendwann eine neue Gemeindebroschüre aufgelegt werden, 
informiert die Gemeindeverwaltung hierzu umfassend im Voraus.

FUNDSACHEN

Am 14.06.2021 wurde am Kreuz Emerfeld (Sitzgruppe) eine Brille 
gefunden. 
Der Eigentümer kann sich beim Rathaus, Zimmer 13 oder unter 
der Tel.-Nr. 07376/ 969-12 melden.
 

VOLKSHOCHSCHULE

VHS-Kurse im Juli 
L 5103 
Die Donau lebt! Donaurenaturierung Hundersingen-Binzwan-
gen - Exkursion   
Zeiten:  1 Nachmittag, 11.07.2021
 Sonntag, 13:30 - 17:00 Uhr 
Treffpunkt: Parkplatz Sportgelände Binzwangen  

Leitung: Helmut Emrich 
Gebühr: 5,50 €, Anmeldung erforderlich  
Im Zuge der Industrialisierung zwischen 1827 und 1914 wurde die 
Donau begradigt und quasi umgebettet. Mit der Renaturierung 
der Donau zwischen Hundersingen und Binzwangen (2009 - 2012) 
wurde die Begradigung zum Teil zurückgenommen.
Die erdgeschichtlich-naturkundlich interessante Exkursion führt 
entlang der renaturierten Donau. Dabei wird die Dynamik des Was-
sers gezeigt und welche Auswirkungen es haben kann, wenn man 
die Natur sich selbst überlässt! Miteinbezogen in die Exkursion wird 
das Flusssystem Donau und, soweit als möglich, Fauna und Flora.
Bitte wetterfeste Kleidung, festes Schuhwerk, etwas zu trinken und 
vielleicht ein kleines Rucksackvesper mitbringen.

DAS LANDRATSAMT INFORMIERT

Corona 
Weitere Öffnungsschritte für den Landkreis Bibe-
rach ab Sonntag, 20. Juni 2021 
Die Sieben-Tage-Inzidenz für den Landkreis Biberach liegt heute 
(19. Juni 2021) den fünften Tag in Folge unter dem Schwellenwert 
von 35 Neuinfektionen pro 100.000 Einwohner. Dies hat das Ge-
sundheitsamt amtlich festgestellt. Maßgeblich sind hier die veröf-
fentlichten Inzidenzwerte des Robert-Koch-Instituts. Damit treten 
ab Sonntag, 20. Juni 2021 weitere Lockerungen in Kraft. Unter an-
derem gelten folgende Regelungen: 
• Im Außenbereich von Gastronomie, bei Veranstaltungen im 

Freien und bei dem Besuch von Einrichtungen im Freien ist kein 
Negativtest, Genesenen oder Geimpften-Nachweis notwendig. 

• Im Gastgewerbe sind feiern bis 50 Personen innen und außen 
mit Test, Impf- oder Genesenen-Nachweis erlaubt (ausgenom-
men sind Tanzveranstaltungen). Auch Kinder werden bei der 
maximal zulässigen Personenzahl mitgezählt. 

• Die zulässige Teilnehmerzahl bei Kulturveranstaltungen im 
Freien steigt auf bis zu 750 Personen. 

Das Eintreten dieser Öffnungsstufe hat keine weiteren Auswirkun-
gen auf die Kontaktbeschränkungen. Treffen im privaten oder öf-
fentlichen Raum sind nach wie vor mit bis zu zehn Personen aus 
bis zu drei Haushalten zulässig. Kinder bis 13 Jahre, Genesene und 
Geimpfte werden nicht mitgezählt. Für die Innengastronomie so-
wie Indoor-Veranstaltungen gilt weiterhin die 3-G-Regel. 
Weitere Lockerungen ab Montag, 21. Juni 2021 
Bei Angeboten der Kinder- und Jugendarbeit treten ab Montag, 
21. Juni 2021 weitere Lockerungen in Kraft. Unter anderem gelten 
ab Montag folgende Regelungen: 
• Entsprechend der Verordnung des Sozialministeriums zur Ein-

dämmung von Übertragungen des Virus SARSCoV-2 (Coron-
avirus) bei Angeboten der Kinder- und Jugendarbeit sowie 
Jugendsozialarbeit sind bei bestimmten Angeboten der Ju-
gendhilfe und der Jugendarbeit mehr Beteiligte zulässig. 

Steigt die Inzidenz an drei Tagen in Folge wieder über 35 Neuinfek-
tionen pro 100.000 Einwohner, müssen die genannten Öffnungs-
schritte zurückgenommen werden. 
Eine Übersicht aller Lockerungsschritte gibt es hier: 
https://www.baden-wuerttemberg.de/fileadmin/redaktion/datei-
en/PDF/Coronainfos/210603_auf_einen_Blick.pdf
 
Das Kreisforstamt informiert: 
Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer werden zum Borken-
käfer-Monitoring aufgerufen 
Die sommerliche Witterung hat dazu geführt, dass die erste Bor-
kenkäfergeneration dieses Jahres geschwärmt ist. Eine besondere 
Aktivität wurde in den Überwachungsfallen der Reviere Risstal-West 
und Iller-Rottal festgestellt. Nun kommt es unbedingt darauf an, die 
erste Käfergeneration zu entdecken und unschädlich zu machen. Das 
Kreisforstamt ruft alle Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer dazu auf, 
ab jetzt während des ganzen Sommers, alle drei Wochen Fichtenbe-
stände ab einem Alter von 40 Jahren auf Käferbefall zu kontrollieren. 
Überprüfung der Bestände 
Das Kreisforstamt empfiehlt, die Bestände schematisch zu bege-
hen, zum Beispiel in Streifen in einem Abstand von circa 50 Metern. 
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Alte Befallsherde, südexponierte Bestandsränder, Flächen mit lie-
gendem Holz von Sturm und Schneebruch müssen engmaschiger, 
das heißt einzelbaumweise, kontrolliert werden. 
Kennzeichen eines Käferbefalls 
Walbesitzerinnen und Waldbesitzer erkennen befallene Fichten an 
folgenden Kennzeichen: 
• Braunes Bohrmehl auf der Rinde, unter Rindenschuppen, auf 

Spinnweben 
• Harztröpfchen am Stamm 
• Abfallende Rinde durch Spechte, die die Käfer fressen 
• Verblassende Nadeln, später grün und rot abfallende Nadeln 
• Charakteristische Fraßbilder der Käfer unter der Rinde 
Wenn der Baum dürr und die Krone braun wird ist es zu spät, dann 
ist die Käferbrut bereits ausgeflogen. 
Vorgehen nach Entdecken eines Befalls 
Wird ein Befall entdeckt, kommt es auf schnelles Handeln an, damit 
die angelegten Bruten nicht ausfliegen können und Nachbarbäu-
me befallen. Die Bäume müssen sofort eingeschlagen und min-
destens 500 m aus dem Wald gebracht werden. Die Stämme sind 
zu entrinden. Wenn es keine andere Lösung gibt, sind die Polter 
mit zugelassenen Insektiziden zu spritzen. 
Das Team des Kreisforstamtes steht Waldbesitzerinnen und Walbesit-
zern für Fragen zur Verfügung. Es können auch Unternehmer für die 
Aufarbeitung vermittelt werden. Waldbesitzerinnen und Waldbesit-
zer können sich an die für sie zuständigen Revierleiter zu wenden.
 
Ehrenamtspreis 2021 
Vorschläge für den Ehrenamtspreis 2021 noch bis Mittwoch, 
7. Juli 2021 möglich 
Noch bis Mittwoch, 7. Juli 2021 können beim Landratsamt Biber-
ach Vorschläge für den Ehrenamtspreis 2021 eingereicht werden. 
Der Wettbewerb soll herausragendes ehrenamtliches Engagement 
honorieren und zudem Motivation für andere sein, sich für ihre 
Mitmenschen im Landkreis einzusetzen. 
Durch die Preisvergabe soll vorbildliches und überdurchschnitt-
liches Engagement ausgezeichnet werden. Insgesamt steht ein 
Preisgeld von 10.000 Euro zur Verfügung. Eine vom Kreistag be-
stimmte Jury wird im Herbst über die Vergabe der Preise entschei-
den. Die Preisverleihung findet am 6. Dezember 2021 statt. 
Für die Auszeichnung mit einem Preis sind unter anderem folgende 
Kriterien maßgebend: Uneigennützigkeit, Vorbildlichkeit und Her-
ausragen des ehrenamtlichen Engagements. Die Vorschläge müssen 
aus dem Kreisgebiet stammen und sich an die Menschen innerhalb 
des Landkreises richten. Das Engagement darf nicht überwiegend 
durch Zuschüsse finanziert werden und darf nicht maßgeblich von 
hauptamtlich tätigen Kräften leben. 
Gruppen, Vereine oder Einzelpersonen können vorgeschlagen werden. 
Die Vorschläge können entweder über einen beim Landratsamt erhält-
lichen Vorschlagsbogen oder über das Internet eingereicht werden. 
Weitere Infos gibt es bei Maximilian Laemmle unter Telefon 07351 
52-6223, per E-Mai an ehrenamtspreis@biberach.de oder unter 
www.biberach.de. 

 

VERSCHIEDENES

Oberschwäbisches Museumsdorf Kürnbach 
Tiere im Museumsdorf 
Kühe, Schafe, Pferde, Federvieh: Am Sonntag, 27. Juni 2021 geht es 
im Oberschwäbischen Museumsdorf Kürnbach tierisch hoch her. 
Ponys, Kuh und Kälbchen, Esel, Zwergziegen, Hasen, Steinschafe 
und viele mehr freuen sich auf die Besucherinnen und Besucher. 
Vorführungen: Wollverarbeitung und Mähen mit dem Pferd 
Am Sonntag, 27. Juni 2021 sind die Tiere die Stars im Museumsdorf. 
Die Besucherinnen und Besucher können viele Bauernhoftiere be-
staunen und mit ihnen auf Tuchfühlung gehen. Wie wichtig Pferde 
früher in der Landwirtschaft waren, wird beim Mähen auf dem Feld 
und beim Holzrücken gezeigt. Franziska Bünger von der Sattlerei 
Riemenflicker zeigt den Besucherinnen und Besuchern ihr Hand-
werk. Gemeinsam mit den Bezirksimkern können die Kinder selbst 

Bienenwachskerzen ziehen und mehr über die Honigbiene erfah-
ren. Der Förderverein lädt Familien zum gemeinsamen Papiertiere 
Basteln ein. Bei spannenden Vorführungen wird gezeigt, wie Wolle 
verarbeitet, kadiert und gesponnen wird und die Kleinen dürfen 
auch hier selbst Hand anlegen. Obendrein nimmt der Schwäbische 
Eisenbahnverein e.V. am Sonntag seinen Betrieb auf und befördert 
die Fahrgäste mit seinen Mini-Dampfbahnen. 
Kinder-Workshop: Salben für kleine Wehwehchen 
Im Workshop von Museumsgärtnerin Regine Sproll lernen Kinder 
spielerisch mit einem Märchen mehr über Kräuter und die Bedeu-
tung der Ringelblume. Gemeinsam stellen sie eine Salbe für kleine 
Wehwehchen her und machen einen Spitzwegerich-Stift gegen 
Mückenstiche. Die anderthalbstündigen Workshops beginnen 
um 10.30 Uhr, 12.30 Uhr und 14.30 Uhr. Aufgrund der begrenzten 
Teilnehmerzahl wird um Anmeldung im Internet unter www.muse-
umsdorf-kuernbach.de oder unter Telefon 07351 52 6784 gebeten. 
Für das leibliche Wohl sorgt die Vesperstube mit ihrem sonnigen 
Biergarten und ein Imbissstand. Und der Museumsbäcker holt ge-
backene Köstlichkeiten aus dem Ofen des historischen Backhäusles. 

Die Netze BW GmbH informiert: 
Zählerstand zukünftig umweltschonend und schnell zurückmel-
den – Ablesekarte entfällt 
Die Netze BW GmbH verzichtet zukünftig auf die Ablesekarte für 
die Erfassung der Verbrauchsdaten.
Bereits seit Jahren stellt die Netze BW- als Messstellenbetreiber - 
zunehmend mehr Möglichkeiten bereit, die jährliche Meldung des 
Zählerstands online durchzuführen. 
Diese Angebote werden angenommen. Die Online-Rücklauf-Quote 
stieg seither auf über 70 Prozent. Schnell und unkompliziert sind 
die Daten genau dort, wo sie benötigt werden. Zudem spart man 
bei der papierlosen Übermittlung sowohl beim Transport der Post 
als auch schon bei der Papierproduktion CO2 ein. 
Folgende Rückmeldemöglichkeiten bietet die Netze BW an: 
Online: 
Den Zählerstand ganz bequem mit der Vorgangs- sowie Zähler-
nummer unter www.netzebw.
de/ablesung eingeben oder über den auf dem Anschreiben an-
gegebenen QR Code mit dem Smartphone erfassen. Wer hier die 
Funktion ‚Erinnerung per E-Mail‘ aktiviert, wird zukünftig vom Mess-
stellenbetreiber per E-Mail an die Ablesung erinnert. 
Kundenportal: 
Einfach im Kundenportal unter meine.netze-bw.de einmalig mit sei-
ner E-Mail-Adresse und einem Passwort registrieren, dann kann man 
den Zählerstand dort jedes Jahr online übermitteln und wird zukünf-
tig vom Messstellenbetreiber per E-Mail an die Ablesung erinnert. 
Ablesefoto per WhatsApp oder E-Mail: 
Einfach ein Foto vom abzulesenden Stromzähler mit erkennbarer 
Zählernummer und Zählerstand erstellen und dann per E-Mail an 
Ablesefoto@netze-bw.de oder per WhatsApp an 0151 5111 4200 
senden 
Telefon:
Nach wie vor kann man den Zählerstand auch telefonisch unter: 
08003629-260 mitteilen. 
Dazu bitte die Vorgangsnummer und den aktuellen Zählerstand 
bereithalten. 
Alle Netzkund*innen, die die Funktion ‚Erinnerung per Mail‘ noch 
nicht nutzen, werden per Anschreiben an den Ablesetermin erinnert.
 

Stadt Riedlingen 
Landkreis Biberach 
 
 
 

Haben Sie Freude daran aktiv am Projekt „Lebendige Altstadt“, der 
Gewerbeflächenentwicklung sowie bei den Vorbereitungen für die Gartenschau 2035 
mitzuwirken und das Mittelzentrum Riedlingen weiter nach vorne zu bringen? 
Dann suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt genau Sie in der Stabsstelle als  
 

Wirtschaftsförderer (m/w/d) 
 

Genauere Informationen sowie die ausführliche Stellenausschreibung finden Sie auf 
unserer Homepage www.riedlingen.de unter Aktuelles & Karriere. 
 
Sind Sie interessiert? 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung bis zum 04.07.2021 per E-Mail an 
personalamt@riedlingen.de oder schriftlich an Stadt Riedlingen, Personalamt, 
Marktplatz 1, 88499 Riedlingen. 
 
Für einen ersten Kontakt und Austausch stehen Ihnen Bürgermeister Marcus Schafft 
(Tel. 07371/183-11) sowie Eva-Maria Moser, Leiterin Hauptamt, (Tel. 07371/183-31) 

Stadt Riedlingen 
Landkreis Biberach 
Die Stadt Riedlingen ist Träger von neun Kindertagesein-
richtungen. Diese arbeiten in einem aufgeschlossenen 

Team zusammen. Die freigestellte pädagogische Gesamtleitung 
fördert und unterstützt die Einrichtungen bei ihrer Arbeit. 
Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir
Erzieher / pädagogische Fachkräfte gemäß § 7 KiTaG (m/w/d)  

in Vollzeit  
Genauere Informationen sowie die ausführliche Stellenausschrei-
bung finden Sie auf unserer Homepage www.riedlingen.de unter 
Aktuelles & Karriere. 
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Sind Sie interessiert?  
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung bis zum 11.07.2021 per E-Mail 
an personalamt@riedlingen.de oder schriftlich an  Stadt Ried-
lingen, Personalamt, Marktplatz 1, 88499 Riedlingen.  
Für einen ersten Kontakt und Austausch stehen Ihnen Eva-Maria 
Moser, Leiterin Hauptamt, (Tel. 07371/183-31) sowie Pia Reich, 
Leiterin Sachgebiet Bildung und Betreuung, (Tel. 07371/183-64) 
gerne zur Verfügung.

Stadt Riedlingen 
Landkreis Biberach 
 
 
 

Haben Sie Freude daran aktiv am Projekt „Lebendige Altstadt“, der 
Gewerbeflächenentwicklung sowie bei den Vorbereitungen für die Gartenschau 2035 
mitzuwirken und das Mittelzentrum Riedlingen weiter nach vorne zu bringen? 
Dann suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt genau Sie in der Stabsstelle als  
 

Wirtschaftsförderer (m/w/d) 
 

Genauere Informationen sowie die ausführliche Stellenausschreibung finden Sie auf 
unserer Homepage www.riedlingen.de unter Aktuelles & Karriere. 
 
Sind Sie interessiert? 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung bis zum 04.07.2021 per E-Mail an 
personalamt@riedlingen.de oder schriftlich an Stadt Riedlingen, Personalamt, 
Marktplatz 1, 88499 Riedlingen. 
 
Für einen ersten Kontakt und Austausch stehen Ihnen Bürgermeister Marcus Schafft 
(Tel. 07371/183-11) sowie Eva-Maria Moser, Leiterin Hauptamt, (Tel. 07371/183-31) 
gerne zur Verfügung. 

Stadt Riedlingen 
Landkreis Biberach 
Die Stadt Riedlingen sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt

Badeaufsichten (m/w/d)  
auf 450 €- Basis für das städtische Hallenbad. 
Ihre Aufgaben  
• serviceorientierte Betreuung der Badegäste 
• Überwachung des Badebetriebes 
• Aufrechterhaltung von Ordnung und Sauberkeit 
Ihr Profil  
• Mindestalter 18 Jahre 
• gültiges Rettungsschwimmabzeichen Silber 
• gültiger Erste-Hilfe-Kurs 
• Flexibilität mit Bereitschaft zur Arbeit abends sowie an Wo-

chenenden und Feiertagen 
• aufgeschlossenes und freundliches Auftreten 
• Engagement, Zuverlässigkeit und Teamfähigkeit 
Wir bieten  
• Einen vielseitigen und interessanten Arbeitsplatz 
• Eine leistungsgerechte Vergütung nach TVöD 
Sind Sie interessiert?  
Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung bis zum 18.07.2021  per 
E-Mail an  personalamt@riedlingen.de oder schriftlich an Stadt 
Riedlingen, Personalamt, Marktplatz 1, 88499 Riedlingen. 
Für einen ersten Kontakt und Austausch stehen Ihnen gerne Eva-Maria 
Moser, Leiterin Hauptamt (Tel. 07371/183-31), sowie Marc Bode, Lei-
tung Steuer- und Liegenschaftsamt (Tel. 07371/183-42), zur Verfügung. 

JUBILARE IN UNSERER GEMEINDE

Wir gratulieren 
Herrn Johann Georg Kugler, Andelfingen am 29. Juni zum 70. Ge-
burtstag. 
  
Für das neue Lebensjahr wünschen wir allen alles Gute, besonders 
Gesundheit! Ganz herzlich gratulieren wir auch den Jubilaren, die 
nicht genannt werden möchten, bzw. ihren Geburtstag zwischen 
den nicht mehr veröffentlichten Fünfer-Schritten feiern können. 
 

AUS DER SEELSORGEEINHEIT  
LANGENENSLINGEN

Kirchliche Nachrichten 
St. Cyriakus Andelfingen 
St. Nikolaus Billafingen 
St. Jakobus Dürrenwaldstetten und Ittenhausen  
St. Katharina Egelfingen 
St. Pankratius Emerfeld 
St. Blasius Friedingen 
St. Konrad Langenenslingen, 
St. Johannes Nepomuk, Wilflingen  
Pfarrbüro Langenenslingen, 
Tel. 07376/872 490 - 0, Zentrale/ - 41 Pfarrbüro 
Fax: 07376/ 872 490 - 45 
E-Mail: stkonrad.langenenslingen@drs.de 
Internetseite: http://st-konrad-langenenslingen.drs.de 
Frau Gabriele Maria Biffar 

Öffnungszeiten: 
Mo 08.30 - 11.00 Uhr  
Mi 10.00 - 12.00 Uhr  
Do 15.00 - 17.00 Uhr  
Gottesdienstplan  
von Freitag, 25. Juni 2021 bis Freitag, 02. Juli 2021 
Freitag, 25. Juni 2021 
17.00 Uhr Egelfingen Rosenkranz 
17.30 Uhr Emerfeld Rosenkranz 
Samstag, 26. Juni 2021 
11.00 Uhr Langenenslingen Taufe von Helene Mack 
11.00 Uhr Emerfeld Taufe von Lina Sofie Fisel 
19.00 Uhr Dürrenwaldstetten Vorabendmesse 
19.00 Uhr Langenenslingen Vorabendmesse 
Sonntag, 27. Juni 2021, 13. Sonntag im Jahreskreis,  
09.00 Uhr Billafingen Heilige Messe 
09.00 Uhr Egelfingen Wortgottesfeier 
09.00 Uhr Emerfeld Wortgottesfeier 
10.15 Uhr Andelfingen Heilige Messe 
10.15 Uhr Wilflingen Heilige Messe 
10.15 Uhr Friedingen  Heilige Messe mit Fahrzeugseg-

nung 
12.30 Uhr Langenenslingen Rosenkranz 
Montag, 28. Juni 2021 
09.00 Uhr Langenenslingen Rosenkranz 
Dienstag, 29. Juni 2021, Hochfest der Apostelfürsten Hl. Pe-
trus und Hl. Paulus 
18.00 Uhr Wilflingen Rosenkranz 
Mittwoch, 30. Juni 2021, Hl. Otto 
17.30 Uhr Egelfingen Rosenkranz 
18.00 Uhr Langenenslingen Herz-Jesu-Andacht 
Freitag, 02. Juli 2021, Fest Mariä Heimsuchung, Herz-Jesu-Freitag 
Den Kranken wird zur gewohnten Zeit die Krankenkommu-
nion gebracht. 
17.00 Uhr Egelfingen Rosenkranz 
17.30 Uhr Emerfeld Rosenkranz 
  
Vorschau: 
Samstag, 03. Juli 2021, Fest des Hl. Apostel Thomas  
10.30 Uhr Wilflingen Taufe von Max Sentenstein 
14.00 Uhr Egelfingen Taufe von Nadine Andre 
15.00 Uhr Wilflingen Evang. Trauung Michelberger-Prestin 
Sonntag, 04. Juli 2021, 14. Sonntag im Jahreskreis 
15.00 Uhr Andelfingen Taufe von Tom Schaut 

Grüße von Dr. Arul 
In einer Sprachnachricht hat mir unsere langjährige Urlaubsvertre-
tung Dr. Arul Grüße an alle in der Seelsorgeeinheit aufgetragen. Er 
ist mittlerweile in Pune als Leiter der Priesterseminars angekom-
men und hat dort seinen Dienst aufgenommen. Er zeigt sich sehr 
betroffen über die Armutssituation der Menschen und möchte im 
Rahmen seines Auftrages eine Unterstützungsaktion starten, um 
Menschen mit nötigen Nahrungsmitteln zu versorgen. Es wäre 
schön, wenn aus unserer Seelsorgeeinheit ihm dabei finanziell 
Unterstützung gewährt werden würde. 
Wer etwas dazu beitragen kann, kann seinen Beitrag auf das Konto 
der Kirchenpflege Langenenslingen: 
Voba-Raiba Riedlingen, IBAN: DE90 6549 1510 0035 9510 01 
mit dem Zusatz: ARUL überweisen oder bar im Pfarrbüro abgeben. 
  
Treffen der Organist*innen 
Am 16. Juni waren die Organist*innen der Seelsorgeeinheit zu einer 
Besprechung eingeladen. Im Mittelpunkt standen zwei Themen: 
1) Abrechnung bei Kasualien 
Um unangenehme Nachforschungen bzw. Nachforderungen vom 
Finanzamt und ähnlichen Stellen zu vermeiden, stellt das Pfarramt 
Organisten und Chören keine Rechnungen mehr aus. Die Angehö-
rigen werden gebeten, Organisten und Chöre selbst zu beauftra-
gen und zu bezahlen. Vom Pfarramt werden lediglich Name und 
Telefonnummer bekannt gegeben. Am 01. Juli gilt diese Regelung. 
2) Liturgische Gestaltung der Gottesdienste 
In allen Gemeinden wurden Sänger*innen gefunden. Auch wenn 
jetzt alle wieder singen dürfen, wird dieser Dienst nicht überflüssig. 
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Viele Lieder können im Wechsel von Schola und Gemeinde gesun-
gen werden. Der bestehende Liedplan gilt weiterhin. 
  
Firmung 2021 
Die Firmlinge unserer Seelsorgeeinheit sind am Samstag, 26. Juni 
um 15.00 Uhr in den Bürgersaal in Langenensenslingen zu einer 
wichtigen Besprechung eingeladen. Wer sich noch nicht zur Firm-
vorbereitung angemeldet hat, kann dies an diesem Termin noch 
machen. Es geht an diesem Nachmittag um die Vorstellung des 
Konzeptes und wichtige Absprachen. Die Teilnahme ist unbedingt 
erforderlich. 
  
Kollekte am 04. Juli 
Die Kollekte am 04. Juli ist für die Arbeit der Kirche in Rom gedacht. 
  
Pilgerreise ins Burgund 
Nachdem die Coronazahlen Reisen ermöglichen, wollen wir noch-
mals auf das Angebot der Burgundreise vom 04.-09. Oktober 2021 
hinweisen. Ende Juni müssen wir entscheiden, ob die Reise statt-
finden kann oder nicht. Interessenten mögen sich bitte im Pfar-
ramt oder bei Heine-Reisen, Telefon 07522-974612, mail: info@
heine-reisen.de melden. 
Das Standquartier ist das Hotel Ibis Beaune Centre, 5 Min. vom 
historischen Zentrum der Stadt Beaune entfernt. Besucht werden 
u.a. die Kirche St. Philibert in Tournus, eine der bedeutendsten 
frühromanischen Sakralbauten Frankreichs sowie die Abtei Cluny, 
die größte Kirche der westlichen Welt vor der heutigen Peterskirche 
in Rom. Der Tag schließt ab mit einem kurzen Aufenthalt in Taize, 
dem bekannten ökumenischen Kloster. 
Am 3. Tag steht neben der Kathedrale in St. Lazare in Autun eine 
Weinprobe auf dem Programm. Dijon sowie die Basilika Sainte 
Madeleine in Vezelay, die Reliquien der heiligen Maria Magdalena 
birgt, und der Besuch von Avallon sind die Höhepunkte der weite-
ren Tage, bevor am 6. Tag die Heimreise angetreten wird. 
Ein Halt bei der Kirche Notre Dame du Haut Ronchamp, eines der 
Weltkulturerben der UNESCO, ist ein weiteres Highlight der Reise, 
die 1085,00 Euro im DZ bei 15 Personen kostet. 
  
Missio -Sammelaktion alter Handys 
In dieser Woche ruft missio mit vielen Kooperationspartnern wie-
der zum Handyspenden auf. Über 40 Millionen Menschenwerden 
weltweit durch moderne Sklaverei ausgebeutet. Auch für die Ge-
winnung der Rohstoffe und die Produkion unserer Handys leiden 
Menschen unter ausbeuterischen und gefährlichen Lebens- und 
Arbeitsbedingungen. Mit dem Erlös der Handyspende unterstützt 
missio-Partnerinnen und Partner, die den Menschen helfen, sich 
daraus zu befreien. Die Handys, die nicht mehr gebraucht werden 
und oft in den Schubladen liegen, sind noch sehr wertvoll. Aus 
den recycelten Handy kann Gold und andere wertvolle Rohstoffe 
wiedergewonnen werden. Wer beim Aufräumen einen solchen 
Schubladenschatz findet, kann diesen im Pfarrbüro abgeben. 
  
Impulse für Trauernde „... und jetzt ist alles anders“ 
Die Kontaktstelle Trauer von Dekanat und Caritas lädt zum drit-
ten Mal seit der Pandemie zum Gedenken und erinnern an Ver-
storbene ein. 
Die Termine sind bewusst um die Kinder- und Heimatfeste gesetzt, 
um der Trauer auch zu diesen Zeiten einen Raum zu geben. 
Der spirituelle Impuls mit Musik, Gebet, Stille und Gedanken findet 
jeweils freitags um 18:00 Uhr statt und geht ca. 30 bis 45 Minuten. 
Eingeladen sind alle, die um einen lieben Menschen trauern oder 
Anteil nehmen. 
Freitag, den 25.Juni 2021 18:00 Uhr in Laupheim, 
Marienkirche, Mittelstraße 34 , 
Freitag, den 02. Juli 2021 18:00 Uhr in Ochsenhausen, 
Herz-Jesu-Kapelle, Poststraße 42 
Freitag, den 16. Juli 2021 18:00 Uhr in Biberach, 
Stadtpfarrkirche St. Martin, Kirchplatz 1 
Wir bitten, um in diesen besonderen Zeiten besser planen zu kön-
nen, um Ihre Anmeldung bis jeweils an dem Donnerstag vor dem 
Impuls: 
Kontaktstelle Trauer Tel. 07351 8095 190 oder 
Email: hia@caritas-biberach-saulgau.de 

EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE  
PLUMMERN-HEILIGKREUZTAL

Evang. Pfarramt Pflummern,  
Pfarräckerweg 1, 88499 Riedlingen,  
Telefon 07371/7262, E-Mail: Gudrun.Berner@elkw.de 
  
4. Sonntag nach Trinitatis, 27. Juni 2021 
09.30 Uhr Gottesdienst in der Kirche in Pflummern mit Pfarrerin 

Margit Bleher, Referentin des Dekans, Biberach 

Von Montag, 28. Juni 2021, bis Montag, 5. Juli 2021, liegt die Jahres-
rechnung 2019 im Evang. Pfarramt Pflummern, Pfarräckerweg 1,  
für Gemeindeglieder zur Einsichtnahme auf.  
 
 

LANGENENSLINGENLANGENENSLINGEN

FREIWILLIGE FEUERWEHR
L a n g e n e n s l i n g e n
Abteilung Langenenslingen  

Probe Gruppe B 
Am Mittwoch, den 30.06.21 findet um 19:30 Uhr eine Probe der 
Gruppe B statt. 
Um pünktliches und vollzähliges Erscheinen unter Beachtung der 
Hygienevorschriften wird gebeten. 
gez. Andreas Holstein 
-Abteilungskommandant-
 
SV Langenenslingen 1949 e.V.

Einzug der Mitgliedsbeiträge für 2021 
Liebe Mitglieder des Sportvereins Langenenslingen, 
die Mitgliedsbeiträge für das Jahr 2021 werden Anfang Juli einge-
zogen. Als Verein sind wir eine Solidargemeinschaft, übernehmen 
gesellschaftliche Verantwortung und wir stehen füreinander ein. 
Mitgliedsbeiträge dienen dabei der Erfüllung und Förderung des 
satzungsgemäßen Vereinszwecks. Eure Mitgliedsbeiträge sind 
die entscheidende finanzielle Hilfe für das Funktionieren unserer 
Gemeinschaft. 
Als Verein hatten wir aufgrund der Corona-Krise neben organisa-
torischen und sozialen Aspekten verschiedene finanzielle Heraus-
forderungen zu bewältigen. Massive Einnahmeausfälle entstanden 
durch die Schließung unserer Vereinsheime und die Absage ge-
planter Veranstaltungen. 
Trotzdem mussten wir die Kosten für die Unterhaltung unserer 
Sportstätten weiter tragen, Versicherungsbeiträge mussten ebenso 
entrichtet werden wie auch die Abgaben an den Württembergi-
schen Landessportbund und die Sportfachverbände. 
Eure Treue zum Verein ist dabei unser wichtigster Rückhalt! 
Wir leben gemeinsam in einer herausfordernden Zeit und sind da-
bei auf die Solidarität unserer Mitglieder angewiesen. 
Mit dem im übrigen knapp kalkulierten Mitgliedsbeitrag stellt ihr 
sicher, dass wir auch weiterhin unsere Aufgaben erfüllen können 
und somit im Interesse sämtlicher Mitglieder handeln. 
Für Euer Verständnis bedanken wir uns ausdrücklich. 
Unser gemeinsames Bestreben ist es, unnötige Kosten aufgrund 
vermeidbarer Rücklastschriften zu vermeiden. Deshalb appellieren 
wir an Euch, über eventuelle Änderungen eurer Bankverbindung 
umgehend die Ansprechpartner eurer Abteilung zu informieren. 
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Mit Euch hoffen wir darauf, möglichst bald wieder uneingeschränkt 
alle Aktivitäten anbieten zu können, die unseren Sportverein so 
besonders machen. 
Mit sportlichen Grüßen 
Fabian Bacher Peter Reiser 
Erster Vorsitzender    Kassier
 

SV Langenenslingen 1949 e.V.
Abteilung Tennis

Der Tennisverein startet mit 9 aktiven Mannschaften in die 
neue Verbandsspielrunde! 
Das lange warten hat ein Ende. Endlich können wieder spannende 
Tennisspiele stattfinden. 
Bereits schon am 18.06.2021 startete die diesjährige Verbands-
spielrunde. Insgesamt hat der Tennisverein in diesem Jahr 9 aktive 
Mannschaften gemeldet, die sich in verschiedenen Spielklassen 
dem Wettbewerb stellen. 
Die Mannschaften und Spieler/innen freuen sich auf tolle, span-
nende und erfolgreiche Begegnungen! 
  
Die gemeldeten Mannschaften sind: 
Herren 1 – Bezirksklasse 2 
Herren 2 – Kreisklasse 2 
Damen 1 – Staffelliga 
Damen 2 – Bezirksklasse 1 
Juniorinnen U15 – Bezirksstaffel 1 
Junioren U15 – Bezirksstaffel 2 
Gem. Junioren U18 – Staffelliga 
KIDs-Cup U12 – Bezirksstaffel 1 
VR-Talentiade U10 Midcourt 
  
Ergebnisse der bereits gespielten Partien: 
18.06.2021 
Juniorinnen U15 – TV Biberach-Hühnerfeld 2    1:5 
19.06.2021 
VR-Talentiade U10 – TA SV Dürmentingen    7:13 
  
Vorschau: 
Heimspiel: 
Samstag, 26.06.2021 
09:00 Uhr = Gem. Junioren – TC Bad Saulgau 1 
Sonntag, 27.06.2021 
09:00 Uhr = Herren 1 – TC Ailingen 1 
  
Auswärtspiel: 
Freitag, 25.06.2021 
15:00 Uhr = Juniorinnen U15 – TC Bingen 1 
15:00 Uhr = Junioren U15 – TC Sigmaringen 2 
Sonntag, 27.06.2021 
09:00 Uhr = Damen 1 – SG Baienfurt Tennis 1976 1 
16:00 Ihr = VR-Talentiade U10 – SPG Hett./Inner./Ver.stadt. 1 
Mittwoch, 30.06.2021 
16:00 Uhr = KIDs-Cup U12 – TC Mengen 1 
  
Weitere Infos und Spielevorschau gibt es auf der Homepage des 
Tennisvereins zu finden: 
http://www.tennis-langenenslingen.de/
 
 
Kirchliche Nachrichten Langenenslingen
Pfarrei St. Konrad 
Samstag, 26. Juni 2021 
11.00 Uhr Taufe von Helene Mack 
19.00 Uhr Vorabendmesse 
 Wir beten für Rita Hermann und Verstorbene der Fa-

milie Hermann/Hartung, 
 für Holger, Lena, Egon und Margret Reck, für Ernst 

Anliker, Karl und Maria Anliker sowie für Anneliese 
und Hans Gulde 

Sonntag, 27. Juni 2021, 13. Sonntag im Jahreskreis 
12.30 Uhr Rosenkranz 
Montag, 28. Juni 2021 
09.00 Uhr Rosenkranz 
Mittwoch, 30. Juni 2021, Hl. Otto 
18.00 Uhr Herz-Jesu-Andacht 
  
Am Freitag, 02. Juli wird den Kranken zur gewohnten Zeit die 
Krankenkommunion gebracht. 
Am 30. Juni findet ein Planungsgespräch mit den Handwerkern für 
die Innenrenovation der St. Konrads-Kirche statt. Das erste Gewerk 
wird die Umstellung der Heizung von Öl auf Gas sein.
 

ANDELFINGENANDELFINGEN
Kirchliche Nachrichten Andelfingen
Pfarrei St. Cyriakus 
Sonntag, 27. Juni 2021, 13.Sonntag im Jahreskreis 
10.15 Uhr Heilige Messe 
  
Am Sonntag, 27. Juni hat Herr Springer Sänger*innen für die Gestal-
tung des Gottesdienstes organisiert. Sie werden den Vorsängerpart 
übernehmen und klassische Stücke zu Gehör bringen. 
Ein herzliches Dankeschön sei schon im voraus gesagt. 
  
Am Sonntag, 04. Juli um 15.00 Uhr empfängt Tom Schaut das Sa-
krament der Taufe
 

BILLAFINGENBILLAFINGEN
Kirchliche Nachrichten Billafingen
Pfarrei St. Nikolaus 
Sonntag, 27. Juni 2021, 13. Sonntag im Jahreskreis 
09.00 Uhr Heilige Messe 
 
 

DÜRRENWALDSTETTENDÜRRENWALDSTETTEN
Aktion Friedhofsmauer 
Ganz herzlichen Dank an alle Helferinnen und Helfer, die in gro-
ßem gemeinsamen Einsatz die Kirchenmauer in Dürrenwaldstetten 
hergerichtet, ausgebessert und gestrichen haben. 
Viele haben fünf Samstage geopfert. 
Insgesamt wurden bis jetzt 380 Stunden ehrenamtlich geleistet. 
Vielen Dank! 
Bianca Boßler, Ortsvorsteherin 
Ernst Wachter, Vorsitzender KGR
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Kirchliche Nachrichten Dürrenwaldstetten
Pfarrei St. Jakobus 
Samstag, 26. Juni 2021 
19.00 Uhr Vorabendmesse 
 Wir beten für Ulrich Ott 
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In seiner Haushaltssitzung am 17.06. beschloss der KGR den vom 
Verwaltungszentrum vorgelegten Haushaltsplan für 2021 und 2022 
und nahm das Rechnungsergebnis für 2019 und 2020 zur Kenntnis. 
Beide liegen für Interessenten zur Einsichtnahme im Verwaltungs-
zentrum Riedlingen vom 05.-19. Juli aus. 
Des weiteren wurde diskutiert über das Interesse von Frau Kohn, 
die Pfarrscheuer als Wohnraum umzugestalten. Ein weiterer Punkt 
war die Überlegung, wie die Wallfahrt nach Ensmad belebt werden 
kann. Im Raum stand u.a. die Idee, einen Förderverein zu gründen. 
Weiterhin kam die Unzufriedenheit von Ittenhausen zur Sprache, 
dass sie im Mitteilungsblatt kirchlicherseits nicht erwähnt werden. 
Pfr. Sanke verwies auf die Artikelseiten der Seelsorgeeinheit und 
von Dürrenwaldstetten, die auch für Ittenhausen gelten. Doppe-
lungen in den Meldungen sollen vermieden werden.
 

EGELFINGENEGELFINGEN
Kirchliche Nachrichten Egelfingen
Pfarrei St. Katharina 
Freitag, 25. Juni 2021 
17.00 Uhr Rosenkranz 
Sonntag, 27. Juni 2021, 13. Sonntag im Jahreskreis 
09.00 Uhr Wortgottesfeier 
Mittwoch, 30. Juni 2021, Hl. Otto 
17.30 Uhr Rosenkranz 
Freitag, 02. Juli 2021, Fest Mariä Heimsuchung, Herz-Jesu-Frei-
tag 
17.00 Uhr Rosenkranz 
Am Samstag, 03. Juli 2021 empfängt um 14.00 Uhr Nadine 
Andre das Sakrament der Taufe.  
 
 

EMERFELDEMERFELD
Kirchliche Nachrichten Emerfeld
Pfarrei St. Pankratius 
Freitag, 25. Juni 2021 
17.30 Uhr Rosenkranz 
Samstag, 26. Juni 2021 
11.00 Uhr Taufe von Lina Sofie Fisel 
Sonntag, 27. Juni 2021, 13. Sonntag im Jahreskreis 
09.00 Uhr Wortgottesfeier 
Freitag, 02. Juli 2021, Fest Mariä Heimsuchung, Herz-Jesu-Frei-
tag 
17.30 Uhr Rosenkranz 
In der Haushaltssitzung am 17.06. beschloss der KGR den vom Ver-
waltungszentrum vorgelegten Haushaltsplan 2021 und 2022 und 
nahm das Rechnungsergebnis für 2019 und 2020 zur Kenntnis. 
Beides liegt für Interessenten zur Einsichtnahme im Verwaltungs-
zentrum Riedlingen vom 05.-19. Juli aus. 
Weitere Punkte waren die bevorstehende Orgelrenovation sowie 
kleinere Arbeitsäufträge. Es sollen für den Friedhof weitere Stelen 
angeschafft werden.
 

FRIEDINGENFRIEDINGEN

  
Musikverein Friedingen e.V.

Förderverein des Musikverein Friedingen e.V. und Musikver-
ein Friedingen e.V. laden ein zur Generalversammlung am 
17.7.2021 
Am Samstagabend, den 17.7.2021, findet bei der Gemeindehalle 
Friedingen die Jahreshauptversammlung (Generalversammlung) 
des Fördervereins des Musikverein Friedingen e.V.  über das Geschäfts-
jahr 2020 statt. Beginn der Versammlung ist um 19.00 Uhr. Hierzu 
sind alle Mitglieder, sowie Freunde und Gönner des Fördervereins 
sowie des Musikvereins herzlich eingeladen. 
Sollte ein Corona-Negativtest notwendig sein, würde eine Co-
ronavirus Testmöglichkeit vor Ort zur Verfügung gestellt werden. 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung durch die 1. Vorsitzende 
2. Bericht des Vorstands 
3. Bericht des Schriftführers 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft 
7. Wahlen 
8. Anträge 
9. Verschiedenes 
Anträge zur Jahreshauptversammlung können nur berücksichtigt 
werden, wenn sie mindestens eine Woche vor der Jahreshauptver-
sammlung schriftlich beim Vorstand eingereicht werden. 
 Förderverein Musikverein Friedingen e.V. 
Sybille Frank, 1. Vorsitzende 
  
Musikverein Friedingen e.V. 
Generalversammlung am 17.7.2021 
Am Samstagabend, den 17.7.2021, findet bei der Gemeindehalle 
Friedingen 
die Jahreshauptversammlung (Generalversammlung) des Musik-
vereins Friedingen e.V. über das Geschäftsjahr 2020 statt. Die Ver-
sammlung beginnt, nach der Versammlung des Fördervereins 
Musikverein Friedingen e.V., um ca. 19.30 Uhr. Hierzu sind alle 
Mitglieder, sowie Freunde und Gönner des Musikvereins herzlich 
eingeladen. 
Sollte ein Corona-Negativtest notwendig sein, würde eine Co-
ronavirus Testmöglichkeit vor Ort zur Verfügung gestellt werden. 
Tagesordnung: 
 1. Begrüßung durch den Vorsitzenden 
 2. Bericht durch den Vorsitzenden 
 3. Bericht des Schriftführers 
 4. Bericht des Dirigenten 
 5. Bericht des Jugendausbildungsleiters 
 6. Bericht des Kassiers 
 7. Bericht der Kassenprüfer 
 8. Entlastung der Vorstandschaft 
 9. Anträge 
10.  Verschiedenes 
Anträge zur Jahreshauptversammlung können nur berücksichtigt 
werden, wenn sie mindestens eine Woche vor der Jahreshauptver-
sammlung schriftlich beim Vorstand eingereicht werden. 
Musikverein Friedingen e.V. 
Thomas Berner, 1. Vorsitzender 
Andreas Neuburger, 1. Vorsitzender
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Abteilung Fußball

Ab sofort ist das Sportheim in Pflummern wieder zum sonntägli-
chen Frühschoppen ab 10:30 Uhr geöffnet! 
Es gelten immer die aktuellen Corona-Richtlinien vom LK Biberach
 
Kirchliche Nachrichten Friedingen
Pfarrei St. Blasius 
Sonntag, 27. Juni 2021, 13. Sonntag im Jahreskreis 
10.15 Uhr Heilige Messe mit Fahrzeugsegnung 
 Herzliche Einladung zum Gottesdienst, bei dem alle 

Fahrzeuge - ob klein, ob groß - gesegnet werden. 

Der Haushaltsplan 2021 und 2022 und das Rechnungsergebnis 
2019 und 2020 liegen zur Einsichtnahme im Verwaltungszentrum 
Riedlingen vom 05.-19. Juli aus. 
 

ITTENHAUSENITTENHAUSEN
Aktion Friedhofsmauer 
Info siehe unter Ortsteil Dürrenwaldstetten
 

FREIWILLIGE FEUERWEHR
L a n g e n e n s l i n g e n   
Abteilung Ittenhausen

Papiersammlung 
Am  Freitag, den 02. Juli führt die Feuerwehr Abtl. Ittenhausen 
eine Wertstoffsammlung durch. Gesammelt werden Haushaltspa-
pier und Kartonagen.
Bitte alle Wertstoffe bis 18:30 Uhr getrennt am Straßenrand ablegen.
Es bedankt sich Ihre Feuerwehr, Abteilung Ittenhausen.
 
Kirchliche Nachrichten Ittenhausen
St. Anastasius, Ittenhausen 
Im Kirchengemeinderat kam zur Sprache, dass manche Ittenhäu-
ser sich beklagt haben, weil unter Ittenhausen keine Meldungen 
im Mitteilungsblatt erscheinen. 
Der Pfarrer bittet um Verständnis dafür, dass Meldungen nicht 
doppelt im Mitteilungsblatt veröffentlicht werden können, son-
dern nur dort stehen, wo das Ereignis stattfindet. 
Leider ist die wunderschöne Kapelle zu Pandemiezeiten zu klein, 
um Gottesdienste zu feiern.
 

WILFLINGENWILFLINGEN
Kirchliche Nachrichten Wilflingen
Pfarrei St. Johannes Nepomuk 
Sonntag, 27. Juni 2021, 13. Sonntag im Jahreskreis 
10.15 Uhr Heilige Messe 

Dienstag, 29. Juni 2021, Hochfest der Apostelfürsten Hl. Pe-
trus und Hl. Paulus 
18.00 Uhr    Rosenkranz 
  
Vorschau: 
Am Samstag, 03. Juli 2021 um 10.30 Uhr empfängt Max Sentenstein 
das Sakrament der Taufe. 
Am Samstag, 03. Juli 2021 findet um 15.00 Uhr die evang. Trauung 
des Paares Michelberger-Prestin statt. 
  
Erfolgreicher Arbeitseinsatz am Kindergarten Wilflingen 
Am Samstag 19.06.2021 trafen sich 5 Frauen und 3 Männer um den 
Belag auf allen gepflasterten Flächen und den Gartenmauern zu 
beseitigen. Mit 3 Hochdruckreinigern konnte Schmutz und Moos 
von allen Flächen entfernt werden, so dass die Steine wieder in 
ihrer ursprünglichen Farbe erkennbar und die Kontraste gut sicht-
bar sind. Durch den tatkräftigen Einsatz sind der Kirchengemeinde 
und der Gemeindeverwaltung erhebliche Kosten erspart geblie-
ben. Herzlichen Dank den freiwilligen Helferinnen und Helfern für 
ihren Einsatz und die zur Verfügungstellung ihrer Gerätschaften. 
Josef Reck   
Gewählter Vorsitzender des KGR Wilflingen 
 

Feuerwehr  112 
Rettungsdienst  112 
Notarzt  112 

Polizei   110

Krankentransporte 19222
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„Die Welt lebt von Menschen,
die mehr tun als ihre Pflicht!“

Schauspieler Ewald Balser

Setzen Sie auf Solidarität!
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TERMINKALENDER

Öffnungszeiten des Grüngutplatzes 
in Langenenslingen beim Tennisheim 

Öffnungszeiten  
Mittwochs von 17:00 bis 20:00 Uhr
Samstags von 13:00 bis 16:00 Uhr

Anlieferungsmöglichkeit: holzige und saftende Pflanzenreste, 
Glas sowie Altholz 
  
Sonntag, 27. Juni 2021 
Musikverein Wilflingen e.V. 
Schlosshoffest to go 
  
Montag, 28. Juni 2021 
ÖFFENTLICHE SITZUNG DES GEMEINDERATS 
  
Mittwoch, 30. Juni 2021 
MÜLLABFUHR 
  
Freitag, 02. Juli 2021 
Freiwillige Feuerwehr Abtl. Ittenhausen 
Wertstoffsammlung 
  
Freitag, 09. Juli 2021 
PAPIERABFUHR 
  
Montag, 12. Juli 2021 
ABFUHR GELBER SACK 
  
Mittwoch, 14. Juli 2021 
MÜLLABFUHR 
  
Samstag, 17. Juli 2021 
Förderverein des Musikvereins Friedingen e.V. 
Generalversammlung 19:00 Uhr 
  
Musikverein Friedingen e.V. 
Generalversammlung 19:30 Uhr 

Ärztlicher Sonntagsdienst 
Dauer des Notfalldienstes:
Nachts, an Wochenenden und gesetzlichen Feiertagen rund um die Uhr. Die 
Koordination erfolgt über die Rettungsleitstelle Biberach

Telefon-Nummer: 116117

Kinderarzt Notdienst 116 117

Augenärztlicher Notdienst 116 117

Zahnärztlicher Notdienst
Der Zahnarztnotdienst ist unter den zentralen Telefon-Nummern 
- für den Landkreis Biberach 01805/911-610
- für die Bezirke Bad Saulgau, Riedlingen und Umgebung 01805/911-
  650 zu erreichen.

Apotheken-Notdienst
Der Notdienst wird im tägl. Wechsel mit 24 Stunden Notfallbereitschaft von 
8.30 bis 8.30 Uhr durchgeführt.  
Der Notdienstplan ist auch im Internet unter www.lak-bw.notdienst-portal.de und 
telefonisch unter Tel. 0800-0022833 (kostenlos aus dem dt. Festnetz) abrufbar.

Freitag, 25. Juni 2021 
Marien Apotheke, Mengen, Tel: 07572 1020 
Samstag, 26. Juni 2021 
Donau Apotheke, Riedlingen, Tel: 07371 93260 
Sonntag, 27. Juni 2021  
Strüb Apotheke, Veringenstadt, Tel: 07577 7326 
Kanzach Apotheke, Dürmentingen, Tel: 07371 129333 

Haus für Senioren Langenenslingen
Tel. (07376) 962130, Fax (07376) 9621399
- Betreutes Wohnen 
- Kurzzeit- und Dauerpflege
- Offener Mittagstisch im Haus auf Anmeldung

Hospizgruppe Riedlingen
Tel. (07373) 686, Vertretung: Tel. (07371) 2626

Hospizgruppe Gammertingen-Veringenstadt
Tel. 01590-1854025

Organisierte Nachbarschaftshilfe
der Kath. Kirchengemeinde St. Konrad, Langenenslingen
Tel. (07376) 823

Familienpflege und Haushaltshilfe „cura-familia“
Der Dienst ist erreichbar über die Einsatzleitung unter der kostenfreien
Telefonnummer 08009791119 bzw. E-Mail cura-familia@landvolk.de und 
Homepage: www.cura-familia.de

Ambulanter Pflegedienst St. Paul mobil 
Schönhaldenstraße 121, 88348 Bad Saulgau, Telefon: 075814 20294-0 
Persönliches Beratungsgespräch nach Terminvereinbarung und telefoni-
sche Beratung. 
E-Mail: info@st-paul-mobil.de, Web: http://www.vinzenz-von-paul.de

Sozialstation Riedlingen
St.-Gerhard-Straße 16, 88499 Riedlingen
Telefon (07371) 932020/21, Fax (07371) 932026

Sozialstation St. Martin, Veringen-Gammertingen e.V.
Kranken-, Alten- und Kinderkrankenpflege, Verhinderungspflege,
Hauspflegehilfe, Familienpflege (Dorfhelferin),
Hausnotruf und „Essen auf Rädern“
Rufbereitschaft rund um die Uhr Tel. Nr. 07574-9320833-0

Tagespflege St. MartinVeringen-Gammertingen 
Hohenzollernstraße 11, 72501 Gammertingen 
Öffnungszeiten Mo-Fr 8.00 – 16.30 Uhr,
Tel. 07574-934 134, Fax. 07574-921 356

Notrufe-Bereitschaft
Telefonseelsorge Oberschwaben/Allgäu
Telefon (0800) 1110111 oder 1110222

Störungsnummern (gebührenfrei)
Strom: 0800 3629 477
Gas:  0800 0824 505

Alle Angaben ohne Gewähr!

BEREITSCHAFTSDIENSTE
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RÄTSELSPASS FÜR

Welches Spiel
verbirgt sich 
hinter dem
Bilderrätsel?

In diesem Rätsel sind die nachfolgenden
Computer- und Gesellschaftsspiele versteckt.
Ihr findet sie, indem Ihr die Buchstaben von
links oder von rechts, von oben, von unten
oder auch diagonal durchsucht.

AQUA BUBBLE – AQUAEDUKT – AVALON –
BALLANCE – BINGO – BREAK – CLANS –
CLICK CLACK XL – CLUEDO – CRANIUM 
– DIABOLO – DOMINO – EVERQUEST – 
FABLE – GOOKA – HALMA – JUICED 
– LA CITTÀ – L.A. RUSH – LIGRETTO – 
MANILA – METRO – MIDNIGHT CLUB 
– MIKADO – MUEHLE – PACMAN – RAZZIA –
REVOLT – RISIKO – ROMMÉ – RUMMY – 
SACRED – SCHACH – SKIPBO – STRATEGO –
TANGRAM – THERAPY – TIKAL – UBONGO

SPIELE-FAN
SSPIELE-FAN
S

REBUSREBUS
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Lösung Rebus: Mensch ärgere dich nicht.

695R75R
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IMMOBILIENMARKT

STELLENANGEBOTE

Wir sind ein mittelständisches Unternehmen 
im Speditionsgewerbe sowie in der Kies- und   
Transportbetonbranche.

Zur Verstärkung unseres Speditionsteams in 
Binzwangen suchen wir (m/w):

Kfm. Angestellte
für Fakturierung, Palettenbuch haltung, 
Sendungserfassung, Statusberichte usw.

Lagerist 
für Stückgut-Ausgang, täglich ca. 4 Std.  
(15 – 19 Uhr), EDV-Kenntnisse erforderlich

Aushilfs-Lagerist 
täglich ab ca. 15 Uhr  (auf 450 €-Basis), 
Berufspraxis erwünscht

Aushilfsfahrer
mit Führerschein Klasse CE und Berufspraxis

Kommen Sie in unser Team. 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung per E-Mail an: 
Sina-Baur@Martin-Baur.de

Martin Baur GmbH
Riedstraße 2, 88521 Binzwangen
Tel. 0 73 71/505-0 
www.martin-baur.de
info@martin-baur.de

Wir suchen eine Haushaltshilfe 
für Seniorenehepaar in einem 
Einfamilienhaus in Langenenslingen 
zum nächstmöglichen Zeitpunkt.
Nähere Infos unter:
Tel. 07371-9659680, Handy: 0163-7020912

 
 

www.pfullendorfer.de 

Besuchen Sie unsere große Ausstellung 
Sektionaltore, Rolltore, Kipptore, Industrietore… 

 

Kipptorstraße 1-3 

88630 Pfullendorf  

Ortsteil Aach-Linz 
 

Telefon: 07552 2602-0 
 

 
Montag bis Freitag 07:30 - 12:00 Uhr und 13:00 - 16:30 Uhr oder nach Vereinbarung 

Haus mit großem Garten ab 800m² gesucht! Tel.:
0152/38296015

Für unseren Haushalt in Altheim suchen wir eine
 vertrauenswürdige, zuverlässige Hauswirtschafterin
 für ca. 6 Std./Woche. Handynr.: 0157/50410803

IMMOBILIEN ANKAUF

GESCHÄFTSANZEIGEN

Jetzt Abo bestellen! 
www.duv-wagner.de/abonnieren

Brigitte VoigtMichaela YildirSara Deißer

07154 8222-20 | abo@duv-wagner.de | www.duv-wagner.de


